

Во-время убрать картофель и овощи

Картофель по праву называют вторым хлебом. И не случайно, что у нас в стране за получение высоких урожаев картофеля, так же как и за подъем зернового хозяйства, присваивается звание Героя Социалистического Труда. Особо важное значение приобретает развитие картофелеводства в колхозах, совхозах и подсобных хозяйствах нашей области, которые призваны снабжать картофелем и овощами шахтеров, металлургов и всех трудящихся индустриального Кузбасса.

Вот почему уборке картофеля и овощей должно придаваться такое же первостепенное значение, как и уборке зерновых культур. Следует, однако, отметить, что в ряде колхозов нашей области зачетную ссуду не учитывают этого. Садясь и рядом у нас еще наблюдаются негодная практика очередности, когда уборку картофеля откладывают на последнюю очередь, затягивая ее до самой глубокой осени.

Только этим можно объяснить те позорные медленные темпы копки картофеля, которые наблюдаются в большинстве районов нашей области. Если такие районы, как Прокопьевский, Промышленновский, Киселевский и Анжеро-Судженский, выполняли картофель до 20 процентов от общего плану, то районы Тисульский, Букеевский, Крайнинский, Барзаский, Бездонский и многие другие имеют выполнение плана уборки картофеля всего лишь на 2—3 процента. На 20 сентября в колхозах выполнено на 7,6 процента. Приrost за пятидневку, с 15 по 20 сентября, выразился всего в 5 процентах.

Совершенно очевидно, что если такими позорно низкими темпами будет дальше идти уборка картофеля, то она затянется до наступления морозов, что поставит под угрозу гибель значительную часть обильного урожая картофеля. А этого допустить ни в коем случае нельзя. Надо учесть особенности нашего сибирского климата. Если в южных районах страны можно убрать картофель без риска в течение всего октября, то у нас такая оттяжка более чем рискованна. Надо принять все меры, чтобы весь картофель до одного клубня был выкопан и убранный в оптимальные до наступления заморозков.

Слов нет, затянувшаяся уборка зерновых культур и совмещая теперь с ней уборка картофеля и овощей создала исключительно напряженное положение в районах. На в том-то и заключается искусство большинства руководителей, чтобы не растеряться перед трудностями, а организованно преодолеть их.

Для того, чтобы быстрее завершить и уборку зерновых, и копку картофеля, нужна полная мобилизация всех резервов рабочей силы в каждом колхозе, в каждом селе. Особое внимание должно быть уделено в эти дни поднятию трудовой дисциплины. Уборка картофеля — самая трудная работа. И сейчас не может быть и речи о невыезде на общественную работу того или иного колхозника или колхозницы. Все, от мала до велика, должны быть в поле, для всех найдется работа.

В ряде колхозов Тисульского, Кузнецкого, Крайнинского и некоторых других районов, на глазах у председателей колхозов и секретарей парторганизаций некоторые колхозники убирают картофель в то время как на уборке колхозного картофеля опущены исключительно острая нехватка рабочих рук.

Такое положение не может быть терпимо. Надо развить каждому колхознику колхознице, что интересы общественности важнее, чем интересы государства — прежде всего. И не может быть и речи об уборке картофеля на личных огородах в тех пор, пока не убран картофель с общественного поля.

Добившись поголовного выхода на поля всех колхозников, колхозниц и подростков,

надо разумно и четко организовать труд людей. На уборке картофеля более легко, чем на некоторых других колхозных работах, применима индивидуальная и мелко-групповая сдельщина. И ее надо практиковать в самых широких масштабах. Нельзя допускать, чтобы люди работали скопом, не зная своей нормы выработки, не зная результатов своего труда.

Надо всемерно механизировать труд на уборке картофеля. Во многих МТС нашей области имеются тракторные и конные картофелекопалки. Каждая такая машина должна работать на полную мощность. А там, где их нет, надо пустить в ход комбайны одноименные плуги и лопаты.

Очень важно, чтобы руководители колхозов и секретари сельских партийных организаций выжили в деталях дела, не перебрели так называемыми мелочами, когда речь идет об организации труда на уборке картофеля. В прошлом году, например, во многих колхозах можно было наблюдать такое явление. В колхозы приглашали людей из городов и поселков, где лезли в колхозы. Но труд их за счет был малопроизводителен. У людей, прибывших в колхоз, например, естественно, не было с собой вещей, куда надо было складывать подмытый картофель. Вследствие этого людям приходилось бесцельно, непродуманно тратить много сил и времени.

Подобной неорганизованности не должно повториться в этом году. Если в том или ином колхозе не хватает рабочих, надо организовать сбор по дворам колхозников этих рабочих, старых вех с тем, чтобы обеспечить каждого работающего на уборке картофеля всем необходимым для высокопроизводительной работы.

Особое внимание должно быть уделено борьбе с потерями. Обычно после уборки, если поле не переборонировано и не перепахано, в почве остается не менее десяти процентов неубранных клубней. А что значат эти десять процентов? Это при хорошем урожае — сотни пудов потерянного картофеля на каждом гектаре. Такой расстрат вращенного труда урожая мы не можем ни в коем случае допустить. Стало быть, надо каждый участок посея картофеля обязательно боронить. Затем, собрав обнаруженные клубни, тот же участок надо перепахать и снова произвести допосевной сбор картофеля. Только после этого боронения и перепахивания, картофельное поле считается окончательно убранным, а его площадь засчитывается в выполнении плана записи.

Вывозка выкопанного картофеля также составляет немалую трудность. Чтобы эту трудность преодолеть, правления колхозов должны мобилизовать все живое таило, принадлежащее колхозам и колхозникам, рационально использовать каждую автомашину, присланную из городских предприятий и организаций.

С первых же дней уборки картофеля надо организовать беспрекословную вывозку в счет обязательных поставок государству, памятуя о том, что выполнение этих обязательств имеет такое же важное значение, как и сдача хлеба государству. На колхозных полях Кузбасса сейчас наотпули самые напряженные работы. Надо одновременно завершить уборку зерновых, вывозку хлеба государству и превратить такую трудоемкую работу, как уборка картофеля. В эти дни каждый руководитель района, колхоза, каждый сельский коммунист, каждый колхозник и колхозница, проникнувшись сознанием всесторонней ответственности перед Родиной, должны работать не покладая рук, не щадя своих сил и энергии.

Вместе же работать так, как велит нам Родина, будем же работать так, чтобы труд колхозников увеличился успехом — досрочным выполнением планов сдачи государству всех сельскохозяйственных продуктов и полновесным трудовым.

1 СТРАНИЦА

Репорты товарищу Сталину И. В. о досрочном выполнении государственного плана хлебозаготовок колхозами и совхозами Владимирской и Кировоградской областей.

Передача. — Во-время убрать картофель и овощи.

Ударная пятидневка — решающая в выполнении плана хлебозаготовок. Задание пятидневки будет выполнено. Соревнование за завершение хлебозаготовок к 25 сентября. Ф. Воробьев — Трудовыми делами встречаем 30-ю годовщину комсомола. День борьбы за хлеб.

2 СТРАНИЦА

Отчет Президиума Верховного Совета СССР на собрании Верховного народного собрания Кореи по вопросу о выводе войск на Корею. Навстречу 30-летию ВЛКСМ. Слово молодых станюков Южного Кузбасса. Н. Петров — Успехи комсомольца Михаила Карулис. А. Чарушиков — В спорте от масс. Я. Северный — Партийный контроль.

3 СТРАНИЦА

Шахтеры Кузбасса! Дстойно встретим 31-ю годовщину Октября! Линировать отставание крупнейший шахт бассейна. Еще две шахты вы-

полнили девятидневный план. Соревнование продолжается.

Н. Трегубов — Большевики Прокопьевска в предоктябрьском соревновании. На всех предприятиях Кемерово ширится социалистическое соревнование за сверхплановые показатели.

4 СТРАНИЦА

Декларация английской компании. Письмо в редакцию — Протест членов семьи Льва Николаевича Толстого против шпионской деятельности изменницы Родины А. Толстой в Америке. Фотоочерк — Охотники Шория.

УДАРНАЯ ПЯТИДНЕВКА—РЕШАЮЩАЯ В ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА ХЛЕБОЗАГОТОВОК

Колхозники Кузбасса! Быстрее завершим уборку урожая, ежедневным участием в сдаче хлеба государству обеспечим выполнение задания ударной пятидневки, сдадим в эти дни государству не менее 25 процентов годового плана хлебозаготовок

Учесть ошибки первого дня пятидневки

Итого первого дня ударной пятидневки по усилению сдачи хлеба государству показали, что колхозы области имеют огромные резервы для досрочного выполнения первой колхозной заповеди — поставок зерна государству. Вчера за один день на пунктах «Заготовок» хлеба поступило в два раза больше, чем в предыдущие дни хлебозаготовок.

Нарастающими темпами ведут работу по вывозке хлеба государству колхозы Кузнецкого, Яншинского и Юргинского районов. Здесь с первого дня выполняются задания по сдаче зерна государству каждым колхозом и совхозом.

Однако еще многие колхозы области не набрали нужных темпов в хлебозаготовках. Продолжает иметь место несоответствие в руководстве хлебозаготовками, срыв суточных заданий, а в отдельных колхозах — и уклонение от участия в вывозке хлеба государству. Особенно плохо выполняли задание ударной пятидневки колхозы Чебулинского и Марининского районов. Здесь не учли печальных уроков прошлой пятидневки, когда задание по вывозке хлеба государству было позорно сорвано.

Чтобы успешно реализовать задание пятидневки в каждом районе и тем самым завершить выполнение годового плана хлебозаготовок, нужно оперативно руководить сдачей хлеба государству в каждом колхозе. Установленный график вывозки зерна на государственные заготовительные пункты должен выполняться, несмотря ни на что, каждым колхозом. Районы ВКП(б) и исполкомы райсоветов обязаны немедленно вмешиваться в дела колхозов, который не выполнял суточных заданий или уклонился от участия в хлебосдаче.

Выполнение плана хлебозаготовок должно обеспечиваться всеми звеньями уборочных работ. Партийные и комсомольские организации на селе призваны широко разъяснять колхозникам, что успешное выполнение плана хлебозаготовок будет зависеть от боевой работы комбайнеров, молотильных бригад, колхозников, обслуживающих зерносовхозы, от всех участников уборочных работ.

Однако этого не понимают еще во многих колхозах Марининского и Киселевского районов. Здесь отменяют хлебозаготовки от боевой работы на уборке урожая, не обеспечивают тем самым широкого размаха в поставках хлеба государству.

Как показал первый день пятидневки, колхозники не выполняют работ по поставкам хлеба государству являются слабым звеном транспорта. В Чебулинском районе вчера работало лишь 15 процентов лошадей. Также же положение в Киселевском, Киселевском и других районах области. Нужно немедленно ликвидировать эту практику. Поставки на вывозку хлеба государству 40—50 процентов живого тягла — такова задача каждого колхоза.

Ошибки первого дня пятидневки нужно устранить и принять все меры, чтобы задание по сдаче хлеба государству было выполнено каждым колхозом и совхозом.

Задание пятидневки будет выполнено

Я. (По телефону). Так нам сообщил секретарь Анжеро-Судженского райкома ВКП(б) тов. Дьяков, колхозники района активно включились в ударную пятидневку усилению сдачи хлеба государству. Они поставили задачей: давать ежедневно приrost к годовому плану хлебозаготовок не менее 5 процентов и в этой пятидневке выполнять свою первую заповедь. Для решения этой боевой задачи в колхозах есть все возможности. Сейчас намочено более 100 тысяч пудов зерна, которое сортируется и сдается государству. Большую помощь в успешном завершении плана хлебозаготовок оказывают комбайнеры. Тов. Желарович, работая в колхозе «Заречный», убирает на своем «Коммунаре» по 17—18 гектаров в день. Высокую производительность на машину «лет и комбайнер тов. Кандерский. Он убрал на своем комбайне более 300 гектаров и взял обязательство в дни ударной пятидневки косить не менее 20 гектаров хлеба.

На вывозку хлеба государству брошены все силы и средства колхозов. Сегодня, в первый день пятидневки, работают 40 автомашин и 300 подвод. Каждому вои-

телю и бригадир транспортной бригады установлены задания по вывозке хлеба. Многие из них уже с первого дня перевыполняют их.

Особое внимание партийных организаций обращено на работу автотранспорта. Опыт прошлой пятидневки подсказал нам, что на автомашинах следует назначить ответственных работников и поручить им улучшить использование автомашин. Проведение этого мероприятия позволило увеличить производительность автомашин в два раза. Переделов колхозов района, закончив годовую план хлебосдачи, продолжают сдавать зерно сверх плана. Колхозники сельхозартели «Заречный» вывозили на заготовительные пункты более 1000 пудов хлеба и в пятидневку сдадут еще сверх плана не менее 1800 пудов зерна; присутствуют в сверхплановом сдаче также сельхозартели «Переховки», «Новый луч», «Строитель» и многие другие.

Первый день ударной пятидневки прошел в напряженной борьбе за выполнение задания по хлебосдаче. На государственные заготовительные пункты поступило более 25 тысяч пудов зерна.

Соревнование за завершение хлебосдачи к 25 сентября

ЯШКИНО. (По телефону). Ударная пятидневка усилению вывозки хлеба государству в колхозах Яншинского района продвигается под лозунгом: «Завершить хлебозаготовки к 25 сентября».

Здесь учли опыт прошлой пятидневки и установили каждой автомашине и транспортной бригаде конкретные задания по вывозке хлеба. Водители машин и комбайнеры, работающие на транспортные магистрали государственные, заключили договоры на соревнование по завершению хлебозаготовок. 25 тонн на машину в сутки — вот задача, за решение которой борется каждый водитель автомашин.

Партийные организации колхозов с первого дня установили контроль за выполнением социалистических обязательств. Они борются за строгое соблюдение графика сдачи зерна, а немедленно вмешиваются в дела, если намечается срыв выполнения установленного задания.

Подпирают вывозку хлеба государству и колхозники, работающие в посе — в комбайновых агрегатах на молотильных токах и сушилах. Вылечившись в пяти-

дневку, они взяли социалистические обязательства работать по ударному и обеспечивать зерном установленные колхозам задания по вывозке хлеба государству. Колхозники сельхозартели «Свободный труд» закончили косовину зерновых культур. В эти дни они завершают косовину еще 15 колхозов района.

Активно включились в пятидневку и комбайнеры. Тов. Оскаро в колхозе «31 октября» убирает на своей машине по 18—20 гектаров хлеба. Хорошо работает комбайнер тов. Перелеткин и другие. Все они косят хлеб без потерь, намалывают по 300—350 центнеров зерна в смену.

В первый день пятидневки по вывозке хлеба государству участвовало более 40 автомашин и 550 подвод. За день вывезено около 30.000 пудов зерна. Это дает основание надеяться, что яншинские колхозники в ударную пятидневку усилению вывозки хлеба государству выполнят свою первую заповедь и завершат хлебозаготовки к 25 сентября.

Трудовыми делами встречаем 30-ю годовщину комсомола

В 1947 году руководимая мною комсомольско-молодежная тракторная бригада выполнила на 15-салный трактор 700 гектаров и выпала в социалистическом соревновании среди бригад МТС на второе место.

Еще лучших показателей решили мы добиться в этом году. Подписывая письмо кузбасских хлеборобов товарищу Сталину, трактористы тт. Романов и Литвинов взяли обязательство вспахать на колхозном тракторе 900 гектаров. 1.600 гектаров решили вспахать на «НАТИ» трактористы тт. Постников и Поджаркин.

Наше слово не расходится с делом. На 15 сентября на гусеничной машине выполнено 1.100 гектаров. Все эти тракторные работы мы выполняем в срок и добросовестно. Сев озимых культур колхоз «Третий Интернационал» закончил 20 августа с перевыполнением плана на 20 процентов. Бригада сэкономила 3 тыс. килограммов горючего.

Таких показателей мы добились благодаря высокому качеству ремонта машин, соблюдению всех правил технического ухода и экологии каждой минуты рабочего времени.

Сейчас во всей стране развернулось социалистическое соревнование. Комсомольцы и молодежь решили воспринять свои знаменательные даты—30-ю годовщину пролетарско-крестьянского комсомола новыми производственными показателями. Не отстали в стороне и мы, трактористы. 200-процентным выполнением годового плана вспаха яги мы встречаем эту знаменательную дату.

Трактористы тт. Постников и Поджаркин вспахали за два дня свыше 40 гектаров записи. Темпы вспаха растут с каждым днем.

Ф. ВОРОБЬЕВ, бригадир тракторной бригады Литвиновской МТС.

Кто лучше сдает хлеб

СОРЕВОВАНИЕ РАЙОНОВ ПО СОСТОЯНИЮ НА 20 СЕНТЯБРЯ 1948 ГОДА

(Районы расположены в порядке занимаемого ими места в соревновании с указанием фамилий секретарей райкомов ВКП(б), председателей райисполкомов и уполномоченных Министерства заготовок)

1. Кузнецкий (т. Андреев, Ошаров, Соболев)
2. Анжеро-Судженский (т. Дьяков, Молчанов, Устинов)
3. Юргинский (т. Шаповалов, Козловский, Ивашин)
4. Яншинский (т. Мальцев, Махлинский, Моисеев)
5. Кемеровский (т. Мисков, Юдин, Дудкин)
6. Троицкий (т. Селивановский, Долгов, Чигирев)
7. Бельковский (т. Болдин, Петухов, Осорин)
8. Гурьевский (т. Сандар, Александров, Максимов)
9. Ижморский (т. Михайлов, Конарев, Пустозеров)
10. Промышленновский (т. Демосов, Елжков, Ермаков)
11. Прокопьевский (т. Гречков, Маслов, Гавриленко)
12. Ленинск-Кузнецкий (т. Афанасьев, Шергин, Кулагин)
13. Топкинский (т. Торчинов, Колесник, Бердинский)
14. Тисульский (т. Лапин, Сгома, Медведев)
15. Подуновский (т. Богачев, Ивлев, Чердащев)
16. Киселевский (т. Луконин, Семин, Исаев)
17. Тяжинский (т. Никитин, Свуча, Акимов)
18. Крайнинский (т. Пивляко, Терехов, Яранский)
19. Кузнецкий (т. Кушников, Андреев, Буянов)
20. Итатский (т. Сергеев, Глушков, Попов)
21. Барзаский (т. Горбунов, Болтенков, Илжов)
22. Мисковский (т. Шонин, Турин, Кутузов)
23. Марининский (т. Попаев, Кондратов, Бозов)
24. Таштагольский (т. Лукян, Комычаков, Мижиков)
25. Чебулинский (т. Егоров, Петров, Жуков)

Четыре с половиной нормы в день

ТЯЖИНО. (Норр. «Кузбасса»). Хороший урожай выростили члены сельхозартели имени 1-го Мая Прокопьевского сельсовета.

Стремясь убрать урожай быстро и без потерь, колхозники на косовине хлебов используют машины, серпы и косы.

Колхозница Анна Романова, включившись в соревнование, систематически перевыполняет свою норму. Она довела выработку до 35 своих гектаров в день.

За пять дней тов. Романова выжала полтора гектара пшеницы и навезла полторы тысячи снопов.

Город помогает селу

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. (По телефону). В ударную пятидневку усилению сдачи хлеба государству большую помощь селу оказывают шестидневные предприятия города. На сдачу зерна государству они выделили более 100 автомашин и поставили задачей вывезти из колхозов на заготовительные пункты не менее 25 тысяч центнеров зерна.

В колхозах района на уборке урожая и хлебозаготовках сейчас идет боевая напряженная работа. Комбайнер тов. Жердев на комбайне «Стальной» убирает в колхозе «Тамбовка» по 30 и более гектаров в день. Многие колхозы в этой пятидневке заканчивают косовину хлеба и поставку зерна государству. Колхоз «Первое Мая» Шаповаловского сельсовета, выполнив годовую план, сдает государству сверх плана 1.200 пудов зерна.

Вчера, в первый день пятидневки, на хлебозаготовительные пункты сплошным потоком шли автомашины и подводы, руженные отборным зерном для сдачи государству. По неполным данным, за день сдали более 50 тысяч пудов хлеба. Особенно хорошо работали на вывозке хлеба государству колхозы им. Свердлова, «Первомайский день» и многие другие.

Соревнование комбайнеров

ТРУДАРМЕЙСКАЯ. Первое место в социалистическом соревновании среди комбайнеров Трудармейской МТС занимает Михаил Григорьев. В колхозе имени Ворошилова он уже убрал 205 гектаров зерновых. На второе место по этой МТС вышел комбайнер Алексей Ермолов. Работая в колхозе «Хель-кем», он на своем комбайне убрал 192 гектара хлеба.

МОСКВА, КРЕМЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛИ СОВЕТА МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы и совхозы Владимирской области досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок. Сдачу хлеба государству на 1.300 тысяч пудов больше, чем в довоенном 1940 году. Производительность культур сдали сверх плана 120 тысяч пудов.

Принимая вызов Калининской области, колхозы и совхозы Владимирской области взяли на себя обязательство сдать государству сверх плана не менее 180 тысяч пудов хлеба.

Заверяем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что и это обязательство будет выполнено с честью.

Секретарь Владимирского обкома ВКП(б) АЛФЕРОВ.
Председатель Владимирского облисполкома БРАНТ.
Уполномоченный Министерства заготовок по Владимирской области НОГТЕВ.
Начальник областного Управления сельского хозяйства ТНАЧЕВ.

МОСКВА, КРЕМЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛИ СОВЕТА МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы и совхозы Кировоградской области Украинской ССР досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок. Сдачу хлеба государству на 4.381 тысячу пудов больше, чем в 1947 году. План заготовок продовольственных культур выполнен на 119,3 процента. Сдачу пшеницы и ржи больше, чем в прошлом году, на 15.007 тысяч пудов, в том числе пшеницы на 11.621 тысячу пудов.

Колхозы и совхозы Кировоградской области взяли на себя обязательство сдать государству сверх плана не менее 500 тысяч пудов хлеба.

Заверяем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что и это обязательство будет выполнено с честью.

Секретарь Кировоградского обкома ВКП(б) Украины Г. ПЕТРОВ.
Председатель исполкома Кировоградского областного Совета депутатов трудящихся В. ИЩЕНКО.
Уполномоченный Министерства заготовок по Кировоградской области С. ГОЗДЕЦКИЙ.
Начальник областного Управления сельского хозяйства В. КОМЯХОВ.

ДЕНЬ БОРЬБЫ ЗА ХЛЕБ

ТЯЖИНО. (Норр. «Кузбасса»). Сплошным потоком с самого утра поступает на элеватор зерно. Коллектив работников элеватора работает как никогда четко. Простой машин снижен вдвое против обыкновенного. Быстро работают лаборанты, весовщики и приемщики.

С первой половины дня у лаборантов появились постоянные клиенты. Вот Федор Ключков из колхоза «Двухсельковский». Он сделал уже несколько рейсов. Необходимо было возвращаться с зерном грузовой № 2648. Уже пять рейсов сделала машина шофера т. Янунина.

Кипит работа на полях, у молотилок, на сушилах и у колхозных амбаров. На полях трудятся не только колхозники. 500 трудящихся районного центра вышли в поле, чтобы помочь хлеборобам скорее убрать обильный урожай и рассчитаться с государством по хлебозаготовкам.

Не умолкая, работает комбайн знающего комбайнера Егорова. Заполненный, обож-

женный солнцем, стоит он у штурвала, весело улыбаясь. День не прошел для него даром. На полевой пшенице он убрал своим комбайном в этот день 20 гектаров.

В колхозе «Двухсельковский» работа особенно напряженная. Колхозники ринулись в этот день выполнять годовую план хлебозаготовок. Уже отправлены на элеватор сотни пудов хлеба, но на току еще много зерна, годного к сдаче. Торчат весовщики бригады транспортной бригады Игулики, снывая на своей подуратке на элеватор и обратно шофер Ключков, кипит работа у сложной молотилки. Прокрутки, машинист молотилок, покрываются на подуратках. Быстро иезают снопы в промывальной пасте машины. Из молотилок зерно поступает к сушилке, где его быстро просушивают Стукалин, который дает до 200 центнеров в сутки.

В каждом колхозе, в каждой бригаде идет напряженная работа. В этот день

317 подвод и 41 автомашина были заняты на перевозке хлеба, 41 колхоз принял участие в хлебозаготовках.

Итого дня напряженной работы показали прекрасные результаты. Колхоз «Двухсельковский» дал государству 840 пудов зерна. «Труд» и имени Молотова — по 820 пудов каждый. Много зерна вывезли колхозы «Двухсельковский», «Тасовский гудок», имени Барна Маркса и «Светлый луч». 25 сентября они будут рапортовать о выполнении своего долга перед государством.

Новых производственных успехов добились и коллективы Тяжинского мясо-колхозного совхоза. В этот день совхоз увеличил выработку зерна, сданного сверх плана, на 1.240 пудов.

Конец трудового дня, но не стих ритм работы. Свет автомобильных фар, томят лопаточный конвейер и неутомимый гул молотилок говорят, что работа продолжается и не прекратится, пока зерно в государственные закрома.

1948 ОКТЯБРЬ 29 ПЯТНИЦА XXX лет ВЛКСМ

Навстречу 30-летию ВЛКСМ Слово молодых стахановцев Южного Кузбасса

Шахтерская семья Южного Кузбасса непрерывно поставляет тысячи молодых людей, поставивших целью посвятить свою жизнь благородному шахтерскому труду. В нынешнем году на шахты Южного Кузбасса пришло около 20 тысяч молодых горняков...

Главное в жизни трудящихся Троицкого района — сельское хозяйство. Как и в любом сельском районе, последние походы Месипа здесь трудятся над тем, чтобы отменно убрать урожай, досрочно выколотить план хлебозаготовок. Это — основная забота массового читателя районной газеты «Звезда» — рядового колхозника, сельской интеллигенции.

В СТОРОНЕ ОТ МАСС

К кому обращены страницы газеты «Звезда»?

Так газета искусственно воздвигла стену между собой и рядовым читателем, отказавшись от своей главной и почетной роли — быть агитатором, пропагандистом и организатором социалистического соревнования трудящихся масс.

Честно работай на воскреснике машина райпотребсоюза и колхоз имени Сталина. График выхода колхозников на ручную уборку хлеба не выполняется. Вместо 20 сенокосов, выхаживают 10, а вместо 8 кос выхаживают 5.

Ответ Президиума Верховного Совета СССР на обращение Верховного народного собрания Кореи по вопросу о выводе войск из Кореи

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО НАРОДНОГО СОБРАНИЯ КОРЕИ Г-НУ КИМ ДУ БОНУ

Президиум Верховного Совета СССР получил обращение Верховного народного собрания Кореи от 10 сентября с просьбой об одновременном и немедленном выводе советских и американских войск из Кореи.

Рассмотрев обращение Верховного народного собрания Кореи, Президиум Верховного Совета СССР принял, возможным путем навстречу высказанному в этом обращении пожеланию и дал соответствующие распоряжения Совету Министров СССР по эвакуации советских войск из Северной Кореи с тем, чтобы она была закончена к концу декабря сего года.

Учеба рабочих одного завода

С каждым годом множится число рабочих Кемеровского правобережного завода сельскохозяйственного машиностроения, обучающихся в вечерних школах-десятилетках на разных курсах.

Механиков. Оно рассчитано на 30 студентов, по его регулярности посещает 50 человек. Завод ходатайствует перед министерством об организации второй вечерней группы.

Успехи комсомольца Михаила Карулис

В 1942 году, после окончания школы фабрично-заводского обучения, пришел на шахту «Северная» треста «Восток» комсомолец Михаил Карулис. Прошло шесть лет с тех пор, как молодой шахтер в первый раз спустился в забой.



Подготовка к 30-летию ленинско-сталинского комсомола. Коллектив художественного ремесленного училища № 64 (Москва) работает над украшением памятника героям-комсомольцам, павшим в годы Отечественной войны смертью храбрых.

Когда же будет восстановлен Дворец труда?

Освобождение кемеровского Дворца труда, занятого в годы войны заводом «Карболит», а затем восстановление этого здания имеет свою длительную историю.

Почему магазины «Гастронома» перестали быть образцовыми?

Высокого качества табак и элегантная упаковка папирос «Фестиваль» привлекают внимание покупателей «Гастронома».

Почему магазины «Гастронома» перестали быть образцовыми?

Высокого качества табак и элегантная упаковка папирос «Фестиваль» привлекают внимание покупателей «Гастронома».

Письма из колхозной парторганизации

III. Партийный контроль

Это было спустя три недели с начала уборки урожая и хлебозаготовок государству. Многие председатели колхозов и секретари партийных организаций за это время сгуляли в райком, строго спрашивали, предупреждали. Но колхозов имени 18-го партсъезда в районном центре было всего два.

Большая подготовка к сборному обеспечила высокую активность коммунистов. Критика была острой, Синяки признали, что собрание на многие открыло ему глаза и заставляло по-иному относиться к успехам, пробуждало в нем хорошее, здоровое беспокойство о завтрашнем дне.

Партийное решение проводилось в жизни. За Нестерово связывали по 700 и 900 снопов. Селезнев пошел в гору по выработке. Темпы колхозов в колхозе утромались. Среди машинистов и трактористов не оставалось соревнования. Их делала жила боевой духом. Они господствовали на доске показателей.

Рожь обмолотили. Но комбайны на рожь в то время еще не развинулись как следует. Хлебозаготовки немоту потерли подножковый нуль. Обнаружился серьезный провал в постановке партийного контроля за хозяйственной деятельностью правления колхоза.

Министерство культуры и просвещения СССР приняло решение о создании в Кемеровской области сети магазинов «Гастронома».

Мусохранов уехал во вторую бригаду. Ему всю дорогу было как-то неловко. Впервые не правился той, каким говорил Синяки о первых успехах на уборке.

Воспокойный выдался денек! Мусохранов только сейчас вспоминал, что за эти сутки он не спал даже минуты, чтобы уснуть и почувствовать, что голоден.

Воспокойный выдался денек! Мусохранов только сейчас вспоминал, что за эти сутки он не спал даже минуты, чтобы уснуть и почувствовать, что голоден.

В Кемеровской области сеть магазинов «Гастронома».

Шахтеры Кузбасса! Достоинно встретим XXXI годовщину Октября!

Ликвидировать отставание крупнейших шахт бассейна

Вслед за коллективом шахты имени Кирова горняки всего Кузбасса включились в предоктябрьское социалистическое соревнование.

Внедряя график цикличности, механизировав трудоемкие процессы, используя все внутренние резервы, строго контролируя работу каждой смены, каждой бригады, передовые коллективы добились заметных успехов.

Больше 15 шахт Кузбасса досрочно завершили девятимесячную программу угледобычи.

Среди них шахта «Физкультурник» треста «Анжероуголь», выдавшая с начала года 13 миллионов тонн сверхпланового угля, «Полюсавская» треста «Ленинуголь» — более 25 миллионов, «Пионерка» треста «Беловуголь» — около 10 миллионов, и другие.

Во главе соревнующихся коллективов попеременно идут шахтеры треста «Кагановичуголь». Они записали на свой счет с начала года 14 миллионов сверхпланового топлива. С перевыполнением программы идут тресты «Беловуголь», «Куйбышевуголь», «Анжероуголь» и «Сталинуголь».

Однако крупнейшие шахты в сентябре работали еще крайне неудовлетворительно. Самой отстающей в бассейне остается шахта «Кокшова» (начальник тов. Кузин, главный инженер тов. Лизинев, партгор ЦК ВКП(б) тов. Ганкевич, председатель шахткома тов. Кузин).

Руководители шахты не могут растеряться в данно огульном «сетле» работы равками. Они не забывают о своевременной подготовке очистного фронта для всех участков. Поэтому только за две декады сентября шахта затопила Родине много тысяч тонн угля. Из 25 действующих участков только восемь выполнили план и свои обязательства.

Особенно страдает шахта из-за разрыва в подготовке шитового фронта. В сентябре монтаж четырех шитов затонул настолько, что участки тт. Сергеева, Смолякова, Левицкого и Баженов не смогли их получить вовремя и в результате оказались без фронта работы.

Между тем, на этой же шахте есть немало коллективов, которые показывают образцы социалистического труда. Так, участок № 26 (начальник тов. Вайникис) еще 18 сентября досрочно завершил девятимесячный план. Два дня спустя, участок выполнил сентябрьскую программу. Коллектив участка теперь работает об одном: как бы скорее выполнить свое обязательство и закончить годовой план к 7 ноября. На примере этого участка могли бы многие поучиться.

Тов. Вайникис организовал две скоростных проходческих бригады и работает о том, чтобы они работали во всю свою силу. Одна из этих бригад, возглавляемая Николаем Матлюком, по праву считается лучшей в Кузбассе. Строго выполняя график цикличности, используя породоотрабочные машины, бригада прокладывает по 3,5 метра вместо 1,1 и, м. труднейшей горной выработки — завершающая. В прошлом месяце бригада в два с лишним раза перевыполнила месячное задание, завоевала красное знамя шахтоуправления и работает в сентябре еще лучше.

По бригаде Николая Матлюка равняются проходчики Андрей Шилина, работающие тоже на этом участке.

Переловой участок добился не только резкого повышения производительности труда, он научился экономно расходовать материалы и сберечь с начала года 123 тысячи рублей.

Большевики Прокопьевска в предоктябрьском соревновании

Н. А. ТРЕГУБОВ, секретарь Прокопьевского ГК ВКП(б)

Поднялся и организовал коллективы шахт на исправление тех недостатков, которые вскрыл Центральный Комитет ВКП(б) постановлением «О недостатках партийно-политической работы на шахтах Кузбасса», прокопьевская горняцкая партийная организация выводит рудник из этого отставания, в котором он долгое время находился.

Восьмимесячную государственную программу угледобычи Прокопьевский рудник выполнил. Сверх программно заданной добычи 50 миллионов тонн. Справившись с выполнением плана крупнейшая в стране шахта «Кокшова» имени Сталина, коллектив которой хранит овеянные трудовой славою знамя Государственного Комитета Обороны.

Решительно двинуто вперед дело нового шахтного строительства, возведения новых производственных мощностей. На строительство шахты «Красногорская» за последние два месяца освоено средств столько же, сколько за все первое полугодие. Стройка этой новой крупной шахты, которая дажно увеличит общие размеры добычи коксующихся углей, вошла в решающий период.

В течение четырех месяцев на руднике выстроен крупнейший, полностью оснащенный механизмами угольный разрез. Строительство его закончено на три месяца раньше срока и обильно ночью на две трети дешевле сметного ассигнования.

Броме этого, закончена реконструкция одной из ведущих шахт — шахты имени Ворошилова. На шахте «Красный угольник» горняки начали добывать уголь

Так же экономично работает на шахте «Кокшова» и участок № 2 (начальник тов. Ягунов). Он имеет на своем счету сверхплановый уголь и сэкономил на лесу и заработке 120 тысяч рублей.

На этом участке работает одна из передовых бригад лавщиков Прокопьевска, руководимая тов. Макрушиным. Чтобы работать бесперебойно и все время выдавать уголь, бригада имеет резервную лаву. График цикличности здесь также стал обязательным законом. По производительности труда никто из лавщиков на шахте не может обогнать бригаду тов. Макрушина. Она успеет ежемесячно брать уголь точно по плану.

Многому можно научиться и у руководителей 5-го района (инженер тов. Миловаев). Объединяя семь участков, район перевыполняет государственные планы.

Не выполнили плана в сентябре крупнейшие шахты: имени Вахрушева в Киселевске, «Капитальная» в Осинниках, имени Ворошилова в Прокопьевске.

Руководители шахты имени Вахрушева (начальник тов. Сурмачев, главный инженер тов. Шаталин, партгор ЦК ВКП(б) тов. Скрипин, председатель шахткома тов. Кравцов) попеременно работают, главным образом, о добыче энергетического угля — добыча о коксовом. Поэтому шахта задолжала многие тысячи тонн коксующегося угля.

Горные условия позволяют перевести лавы шахты «Капитальная» на строгий график цикличности. Однако руководители шахты до сих пор не могут устранить аварии и расширить очистной фронт.

Не сумели добиться перелома в работе и инициаторы предоктябрьского соревнования — горняки шахты имени Кирова (начальник тов. Осинин, главный инженер тов. Шибунин, партгор ЦК ВКП(б) тов. Зуб, председатель шахткома тов. Печетин).

Большинство коммунистов этой шахты с первых дней предоктябрьского соревнования возглавляло шахтерские коллективы и добивается больших успехов. Коллектив участка № 14, которым руководит Герой Социалистического Труда Яков Григорьевич Чекарев, уже перевыполнил месячное обязательство и выдает уголь с четвёртого эшелона сверх плана. Здесь как прежде, а лаве ежедневно берет пазный цикл. Бригада навалобойщиков коммуниста Шабакина в полтора раза перевыполняет задание. Установщик тов. Салтанок дает по две нормы.

Горняки участка № 4 (начальник тов. Башкирев) также ежедневно добиваются сверх плана. Они стремятся еще в сентябре закончить свое предпродвиженное обязательство.

Коллектив участка капитальных работ (начальник тов. Фукалов) уже закончил свой годовой план.

Перевыполнили задания участки тт. Мозаева, Стигачева, Азарова и все Тольмачевский западный район.

Первым на шахте участок № 5 (начальник тов. Ардаков) за две декады сентября закончил месячный план.

Но девять участков не справляются с государственной программой, и поэтому шахта остается в долгу.

Попережнему в глубоком прорыве находится шахта № 3-7 (начальник тов. Юдинев, главный инженер тов. Воронин, партгор ЦК ВКП(б) тов. Бародин, председатель шахткома тов. Осинцев).

До конца сентября остаются считанные дни. Руководители трестов, шахт, участков должны сделать все для того, чтобы добиться перелома и дать возможность шахтерам выполнить свои обязательства. Для этого на каждой шахте есть немало резервов.

На новом рабочем горизонте. Развернулось строительство ряда новых угольных уклонов и разрезов для добычи углей открытым способом.

Всем этим прокопьевские шахтеры положили начало созданию прочного фундамента для успешной работы в четвертом году послевоенной пятилетки.

Водушевленные постоянным вниманием и помощью шахтерам со стороны партии, советского правительства и лично товарища Сталина, большевики Прокопьевска обеспечили ныне широкий размах строительства нового жилья для шахтеров, добились заметного повышения их культурного и материального благосостояния.

Партия Ленина—Сталина воспитала в советских людях замечательное качество: не довольствоваться достигнутым, не застревать на достигнутом, а непрерывно, настойчиво, по-большевистски двигаться вперед. Поэтому, поводя итоги сделанному, прокопьевские большевики признают:

— Можно и нужно было сделать больше! В нашей работе еще много недостатков, и главным из них является недовольные рудником государственного плана добычи коксующихся углей. Партийные организации на шахтах в первую очередь должны контролировать за деятельностью хозяйственных руководителей. Отсюда — и сужение фронта добычи коксующихся углей, и значительная авария в выработках и механизмах, дезорганизуемая добычу, и отставание главнейших производственных заданий по добыче углей, по строительству новых жилищ и объектов культурного и бытового обслуживания шахтеров.

Вот почему все свои первые достижения прокопьевская горняцкая партийная организация расценивает, как яркое свидетельство наличия огромных неиспользованных резервов для того, чтобы еще выше поднять добычу угля и добиться

Еще две шахты выполнили девятимесячный план

Передовые горняцкие коллективы шахт Кузбасса в предоктябрьском социалистическом соревновании с каждым днем добиваются немалых успехов.

Соревнование продолжается

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКИЙ. (Март «Кузбасса»). Славные дела шахтеров участка, которым руководит тов. Разенко, известны на Ленинском руднике. В прошлом году этот дружный коллектив первый в тресте «Ленинуголь» завершил годовой план угледобычи и преподнес достойный подарок Великому Октябрю.

Верны своему шахтерскому слову горняки и в этом году. Подписывая новый годовой рапорт товарищу Сталину, шахтеры брали обязательство к концу года сверх плана выдать 10 миллионов тонн, а выдала уже 12 миллионов.

Десять тысяч тонн — обязательство не маленькое. Для того, чтобы с ним справиться, надо было много и упорно поработать.

И люди работали. Лавы на участке длиной 270 погонных метров. Сократив время на подготовку лавы, шахтеры стали выдвигать из нее на 180 тонн в сутки больше плана.

Но и этого для стахановцев вскоре оказалось мало. Когда началось соревнование за достойную встречу Дня шахтера, горняки решили использовать всю мощь лавы. Времени на подготовку сократили, а качество ее улучшили. Руководство этим ответственным работам выдвинуло на себя помощник начальника участка тов. Дунаев.

Но в коллективе повелось: не успокаиваться на достигнутом. И вот об этом шахтеры говорили на собрании, посвященном призыву кировцев — развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование. Они собрались пересмотреть свои обязательства, чтобы достойно встретить 31-ю годовщину Октября.

Слово взял почетный шахтер тов. Логутенко.

— Я же мастер складно говорить. Скажу как умею. То, что мы выдвинули сверх плана, — не предел. Можно работать еще лучше. Пусть шахтоуправление обеспечит нас затежками, а мы с новыми силами придемся за дело и от своего слова не отступим — годовой план завершим к 1 ноября.

Годовой план — к 7 ноября

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКИЙ. (Март «Кузбасса»). С каждым днем в городе увеличивается число коллективов, вступающих в предоктябрьское социалистическое соревнование.

Состоялось общее собрание рабочих шахты «Комсомолец». На нем обсуждался вызов коллектива шахты «Северная».

Начальник одного из лучших участков тов. Васильев заявил:

— Горняки шахты «Северная» — серьезные наши соперники в соревновании за перевенство. Но, я думаю, мы не уступим им. Мы сумеем постоять за свою честь. Горняки нашего участка выполняли годовые обязательства, которые брали в письме товарищу Сталину. В сентябре мы также работаем с перевыполнением государственного плана. Вступая в соревнование с шахте-

рамы «Северная», мы выполним годовой план добычи угля к Великому Октябрю.

Выступил тов. Васильев поддержав начальника участка тов. Дунаев, Мисков, Дегтярев и другие. Они также пообещали завершить годовые планы к 7 ноября.

— Проходчики подготовительного участка — сказал тов. Мисков, — отвечая на вызов горняков шахты «Северная», берут обязательство пройти сверх плана 500 погонных метров.

В своем решении горняки шахты «Комсомолец» заявили: к 31-й годовщине Великого Октября дать сверх плана 12 миллионов тонн угля, выполнив обязательства, взятые в письме товарищу Сталину, пройти 500 погонных метров новых подготовительных выработок дополнительно, сэкономить не меньше 100 тысяч рублей.

Соревнование продолжается. Старый горняк выразил общее мнение. Присутствовавшие на собрании навалобойщики тт. Чернов, Тьявля, Харитонов, Шишкин, Ардаков, врубашинист тов. Харченко, машинист электровоза тов. Поморцев и др. поддержали почетного шахтера. Каждый из них признал свои претензии. Не случайно на собрание были приглашены транспортники. Горняки будут добывать больше угля. Пусть машинисты электровозов быстрее вывозят весь добытый уголь. От работы врубашиниста также зависит успех всех смен. Машинисты электровозов обязались вывозить весь уголь.

Навалобойщик тов. Тьявля предложил экономить лесоматериалы. Он сказал: — Стойки поступают на шахту двухметровой, а нам надо 1 метр 80 сантиметров. Предлагаю концы, которые мы отрубим от стоек, использовать на подкладки и затяжки. На этом участке может сэкономить сотни рублей.

Так на рабочем собрании и договорились: годовой план выполнить к 1 ноября, а к 7-му — дать еще полтора эшелона и сэкономить 10 тысяч рублей.

Едва назван соревнование, на участке сразу сделали доску показателей, чтобы каждый знал итоги своей работы, которые подвешиваются ежедневно. Против фамилий бригад, занявших первое место в предоктябрьском соревновании, вывешивается красный флажок. Он редко удерживается на одном месте, потому что каждая смена приносит новые успехи и вместо 100 тонн бригады выдают за смену по 150—170 тонн.

12 сентября красный флажок стоял против бригады Бирюкова. Но на следующий день бирюковцы определила бригада Логутенко. Сегодня флажок забрала бригада тов. Авдеева. Взяв обязательство дать в сентябре 500 тонн угля сверх плана, она его выполнила за 15 дней. Ближай к выполнению месячных обязательств и другие бригады.

Социалистическое соревнование за достояние в тресте Октября разгорается с новой силой.

На всех предприятиях Кемерово ширится социалистическое соревнование за сверхплановые накопления

Предприятия Заводского района Кемерово дадут 25 миллионов рублей сверхплановых накоплений

На предприятиях Заводского района города Кемерово горячо откликнулись на призыв трудящихся ведущих заводов и фабрик Москвы об увеличении резервов сверхплановых социалистических накоплений. Коллектив Кемеровского завода «Карболит» обязался в нынешнем году помимо государственного задания сэкономить 5 миллионов 700 тысяч рублей, коллек-

тив орена Ленина азотно-тукового завода — 4 миллиона 500 тысяч рублей, 4,3 миллиона сверхплановых социалистических накоплений дадут до конца года трудящиеся завода «Руда».

Всего на основных предприятиях Заводского района за 1948 год сэкономят свыше 25 миллионов рублей.

В Кировском районе сэберут еще 3,5 миллиона рублей

Ведущие заводы Кировского района города Кемерово уже имеют на сверхплановом счету нынешнего года миллионы рублей накоплений. Правобережный завод сельскохозяйственного машиностроения, например, за восемь прошедших месяцев сэкономил помимо задания 6 миллионов 800 тысяч рублей, причислив суммы дополнительных сбережений на заводе «Заря» на хлебокомбинате № 2.

Теперь, узнав о решении трудящихся сэкономить в фонд досрочного выполнения послевоенной пятилетки 2 миллиарда рублей сверхплановых социалистических

накоплений, коллективы предприятий Кировского района повысили свои обязательства. Еще один миллион рублей сверх задания сэкономят на Правобережном заводе сельскохозяйственного машиностроения, более полутора миллиона — на хлебокомбинате № 2, 200 тысяч — на заводе «Стромянка» и т. д.

В оставшиеся месяцы года, за сентябрь—декабрь, промышленность Кировского района города Кемерово сэберет дополнительно около 3,5 миллиона рублей.

Соревнование цехов по рентабельности

На Кемеровском ордена Ленина коксохимическом заводе развернулось соревнование цехов по рентабельности производства. Решив достойно ответить на призыв трудящихся Москвы об увеличении сверхплановых социалистических накоплений, коксохимики борются за превращение в жизнь своих новых обязательств.

На заводе ежемесячно начали проводить результаты соревнования цехов по внедрению режима экономии, удешевлению продукции. Так, по итогам за август перевенство в этом соревновании заводским работникам присуждено коллективу цеха № 4 (начальник тов. Габаи).

На втором месте идет цех № 9 (начальник тов. Смоляков). Хорошие результаты по экономии и в цехах №№ 2, 7, 5-11. Например, в цехе № 2 (начальник тов. Золотарев) за месяц сокращено расходы на государственные средства против задания на 200 тысяч рублей.

О победителях соревнования по рентабельности трудящихся завода широко оговещают через плакаты, лозунги. Теперь решено установить общезаводскую доску показа хода этого нового социалистического соревнования.

М. ИВАНОВ.

Вклад рационализаторов завода «Карболит»

Вместе с коллективами цехов и отделов на Кемеровском заводе «Карболит» в предоктябрьском социалистическом соревновании участвуют рационализаторы и изобретатели. Новаторы производства изыскивают пути дальнейшего совершенствования технологических процессов, удешевления выпускаемой продукции.

В коллективе карболитовцев хорошо знают имена передовых рационализаторов производства инженер-электриков П. П. Фирфанова и Н. В. Липатникова, токаря цеха № 11 А. С. Печеникина. Активные новаторы в текущем году уже внесли ряд ценных рационализаторских предложений. Так, работы инженеров тт. Фирфанова и Липатникова сэберут заводу за год около 100 тысяч рублей, на такую же сумму дадут экономии последние ра-

ционализаторские предложения токаря тов. Печеникина.

Сейчас тт. Фирфанов и Липатников взяли дополнительное обязательство — до конца года разработать новые рационализаторские предложения с экономическим эффектом не менее чем в 30 тысяч рублей. Их примеру последовал тов. Печеникин. Он решил внести еще несколько предложений с эффектом в 20 тысяч рублей.

Конструктор-рационализатор Н. П. Липатников, отвечая на призыв москвичей, дал слово внести в октябре—декабре предложения, которые дадут экономии в 20 тысяч рублей. Повышенные обязательства по рационализаторской работе берут многие другие новаторы производства на заводе «Карболит».

З. НИКОЛЬСКИЙ.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

Железнодорожники Тайгиского узла, включившись в предоктябрьское соревнование, взяли на себя обязательство по сверхплановому социалистическому накоплению. В коллективе колесных мастеров за счет снижения себестоимости продукции в нынешнем году уже сэкономили полмиллиона рублей.

Теперь у железнодорожников Тайги в ответ на призыв москвичей усиливается призыв рабочих рационализаторских предложений. До конца 1948 года в коллектив мастеров Тайги будет получено сверхплановых накоплений еще на полмиллиона рублей.

А. ШОУРОВ.

БОЛЬШЕ ЗОЛОТА РОДИНЕ!

Коллектив драги № 190 (начальник тов. Бодларенко) досрочно закончил годовой производственный план. Приказом управления также завершено годовое задание по гидравлической золотодобыче.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, рабочие, служащие и инженеры-технические работники прилежного управления взяли на себя новые, повышенные обязательства по внедрению режима экономии, увеличению сверхплановых социалистических накоплений.

С. РУДОВСКИЙ, директор Алтайского горнорудного управления.



Тырганский угольный разрез № 8. Разработка по вскрытию угольного пласта. Фото Л. Великжанина.

товительных работ по вводу в эксплуатацию новых выемочных участков.

На новых шахтах еще крайне слабо ведется борьба за строгий режим экономии. Мы сумеем постоять за свою честь. Горняки нашего участка выполняли годовые обязательства, которые брали в письме товарищу Сталину. В сентябре мы также работаем с перевыполнением государственного плана. Вступая в соревнование с шахте-

быстрейшего роста культурного и материального благосостояния горняков.

Рабочие и инженерно-технические работники шахты имени С. М. Кирова Ленинского рудника выступили недавно с призывом организовать предоктябрьское социалистическое соревнование. Своим предложением иронично выразили желание и стремление всех остальных шахтеров Кузбасса. Поэтому слова их вызывают горячий отклик и большой подъем производственной активности на всех шахтах Прокопьевского рудника. Коллективы шахт, участков, смен, бригад принимают на себя повышенные социалистические обязательства, обещают встретиться 31-ю годовщину Октября новыми производственными подарками Родине.

— Ярче разжечь на шахтах огни предоктябрьского социалистического соревнования! — такую задачу поставили сейчас перед собой все прокопьевские большевики. Все силы, все резервы они направляют на досрочное введение в действие новых горизонтов и участков для добычи коксующихся углей, на увеличение количества очистных забоев, на улучшение организации труда шахтеров, на усиле-

использование богатейшего парка механизмов на услаждение угля и увеличение сверхплановых накоплений.

Подписывая письмо трудящихся Кузбасса великому Сталину, шахтеры Прокопьевска обязались в нынешнем году дать прирост угледобычи на 7 процентов. Это обязательство еще не выполнено.

Шахтеры треста «Прокопьевскуголь» дали прирост добычи только на 3,3 процента, а треста «Сталинуголь» — на 4,5 процента. Поэтому прокопьевская горняцкая организация ставит перед собой сейчас первую задачу — помочь шахтерам выполнить это обязательство и к Октябрьским торжествам дать Родине не меньше 85 миллионов сверхплановых углей, в том числе по тресту «Сталинуголь» — 35 миллионов и по шахте имени Сталина — 10 миллионов.

Три шахты на Прокопьевском руднике отстают в выполнении государственной программы угледобычи: шахта имени Кагановича, шахта имени Молотова и шахта «Восточная». В общей сложности они к сентябрю или началу октября около 40 миллионов тонн угля. Перед партийными организациями этих шахт поставлена задача — ликвидировать эту задолженность, добиться того, чтобы коллективы шахт безусловно выполняли свои обязательства.

Особое внимание в предоктябрьском соревновании шахтеров направляется на развитие фронта добычи коксующихся углей. На действующих шахтах мы будем форсировать подготовку новых выемочных участков и улучшать технологию производства и организацию труда на всех забоях, где добывается уголь на коксование. Конкретной задачей парторганизации Прокопьевска поставила — дать к 7 ноября не менее 2000 погонных метров сверхплановых подготовительных выработок главного направления. На стремительно развивающейся шахте «Красногорская» развернуты большие дополнительные работы. На новом

Тырганском разрезе мы должны освоить к 7 ноября проектую производственную мощность, на строительстве новой шахты в Силчичево — произвести все необходимые поверхностные работы с тем, чтобы бесперебойно работать в зимних условиях и сдать шахту в эксплуатацию раньше срока.

Наряду с работой по организации ритмичной угледобычи, партийная организация Прокопьевска ставит задачу образцово подготовить шахты к зиме, чтобы в зимних условиях не было никаких срывов ни в добыче угля, ни в отправке его потребителям.

На шахтах и крупных заводах начали работать специально созданные городской партийной организацией комиссии, которые детально просматривают состояние технологии производства, состояние учета и расходования материалов с целью вскрыть все источники накопления государственных средств. Борьбу за режим экономии делают достоянием всех шахтеров — такая наша задача в предоктябрьском соревновании.

11 сентября состоялось собрание актива городской партийной организации. Активно и подробно обсудили план практических мероприятий, намеченный хозяйственными руководителями шахт, угольных трестов и строительных организаций для осуществления указаний Совета Министров СССР о новом подеме угледобычи. Этот план предусматривает все стороны работы шахт и базируется на той огромной работе, которой не занимал коллектив прокопьевских шахтеров, — на силе их советского патриотизма, на их иерупимой преданности народному делу выполнения пятилетки в четыре года.

Партийная организация Прокопьевска делает все для того, чтобы возглавить этот производственный и творческий подъем, с каждым на шахтах готовясь к встрече 31-й годовщины Октября.

Декларация английской компартии

ЛОНДОН, 20 сентября. (ТАСС). Исполнительный комитет английской компартии опубликовал декларацию, призывающую английский рабочий класс перейти к наступлению в борьбе за повышение заработной платы и улучшение условий жизни. Декларация указывает, что «английский народ стоит перед лицом серьезных трудностей. Подготовка к войне усугубляется. Вооруженные силы расширяются. За замедлением темпов демобилизации последует удлинение срока службы в армии. Производство истребителей будет удвоено. Количество вооружения возросло. В Малайе началась колониальная война крупного масштаба». «Ожесточенная защита интересов монополистов — такова политика лейбористского правительства, — продолжает декларация, — Рабочий класс должен бросить ей вызов, вступить с ней в борьбу и нанести ей поражение. Более года представители правительства заявляют, что мы должны сократить импорт и расширить экспорт, подтянуть еще туже пояс, терпеть лишения и заморозить уровень заработной платы, утверждая, что, в конце концов, все будет хорошо. Они утверждают, что таким образом на годы вперед будет обеспечена полная занятость и что в том случае, если мы увеличим выпуск продукции, мы сумеем выйти из положения. Жертвы принесены, и выпуск продукции увеличился, но результаты показывают, что эта программа была преступным обманом. Мы производили больше, а положение наше стало хуже. Ответственность за такое положение дел должна быть возложена на лейбористское правительство. Борьба вызвала банкротство английского империализма, банкротство английского политического капитализма. Лейбористское правительство вместо того, чтобы противопоставить этому социалистическую классовую политику, направленную на улучшение условий жизни рабочих, держит курс на восстановление империализма, служит интересам крупных монополий в самой Англии. Сейчас начинается конкуренция не на жизнь, а на смерть из-за экспортных рынков. В этом смысле речи Криппса, обращенной к конгрессу трудящихся, призывают к расширению производства на экспорт сейчас начинают звучать так: «Стоимость экспорта должна быть снижена». Наступление на уровень жизни сейчас в полном разгаре. Интенсивнее работать, дольше работать, снизить реальную заработную плату — такие перспективы предлагает Криппс рабочим. Причиной жертв, навязываемых сейчас рабочим, является империалистическая политика правительства, стремление «сравнять» английские проблемы путем усиленной эксплуатации колониальных народов, результатом чего является варварская война в Малайе.

Из дефицита в 1.320 млн. фунтов стер-

лингов, создавшегося за три года, 745 млн. фунтов стерлингов являются следствием наших военных расходов за границей. Именно эта политика посылала нас в прямую зависимость от США. План Маршалла не поможет разрешению английских или европейских проблем. Наоборот, так называемая «помощь» используется Америкой для того, чтобы запустить финансовый и экономический контроль над Англией, прекратить естественное развитие торговых связей Англии с Россией и странами Восточной Европы, втиснуть Англию в рамки системы европейских денежных расчетов, при которой Англии придется бесплатно экспортировать в Европу товары стоимостью почти в половину долларовой помощи и обеспечить американцам доступ на колониальные рынки. Прежде всего эта помощь означает еще большие, ослабляющие нас военные расходы в интересах американского наступления против социалистического Советского Союза и европейских стран, идущих к социализму. К чему все это приведет? Реальная заработная плата снизится еще больше, еще больше возрастут цены и прибыли, большее количество товаров будет накапливаться в магазинах, создастся избыток рабочих на заводах. Сокращение ассигнований на жилищное строительство, на строительство школ и больниц приведет к большой безработице. Кампания за расширение экспорта приведет ко все большему и большему трудностям, которые план Маршалла план возрождения мировой конкуренции со стороны Германии и Японии — еще более обострит. Возросшие военные расходы еще больше ухудшат положение».

Задача профсоюзного движения, говорится в декларации, не классовое сотрудничество с федерацией британских промышленников, а выполнение своей исторической задачи — борьбы против предпринимателей за более высокую заработную плату. Поэтому компартия заявляет рабочему классу: пришло время для наступления в борьбе за повышение заработной платы, для защиты уровня жизни, для борьбы за сокращение прибыли и за такую политику, которая разрешит бы кризис в интересах народа.

Компартия призывает рабочих Англии бороться против правительственной политики замораживания заработной платы, за снижение налогов, которые приходится выплачивать народу, за отложение налогов богатым, за ускорение демобилизации, за снижение военных расходов. Компартия призывает также бороться против политики вражды к Советскому Союзу и покончить с политической линией Маршалла — плана удручения английской промышленности и торговли. От имени исполнительного комитета декларацию подписал генеральный секретарь компартии Гарри Полд.

Прибытие тов. А. Я. Вышинского в Париж

ПАРИЖ, 20 сентября. (ТАСС). Глава советской делегации на сессии Генеральной Ассамблеи ООН А. Я. Вышинский сегодня прибыл в Париж.

УСПЕХ ПАВИЛЬОНА СОВЕТСКОГО СОЮЗА НА МЕЖДУНАРОДНОЙ ЯРМАКЕ В ПРАГЕ

ПРАГА, 20 сентября. (ТАСС). Закрылась традиционная международная осенняя ярмарка в Праге, в которой участвовали 11 стран, а также большое число частных фирм ряда государств. За неделю ярмарку посетило более миллиона человек. Огромным вниманием пользуется павильон Советского Союза: «Посетив павильон Советского Союза, — говорится в одной из групповых записей в книге отзывов, — мы еще раз убедились в силе и могуществе Советского Союза, в его индустриальной и экономической мощи. Слава гражданам СССР, слава Сталину — нашему освободителю!».

Тысячи записей в книгах отзывов содержат пожелания народам Советского Союза добиться еще больших успехов. Павильоны Польши, Болгарии и других стран народной демократии были ярким свидетельством огромных успехов, которых добились за последний год народы этих стран.

Угрозы де Голля

ПАРИЖ, 20 сентября. (ТАСС). По сообщениям сегодняшних газет, в городах Шамбери и Аннеси, через которые вчера проезжал де Голль, имели место новые антидемократические выступления республиканцев и участников движения сопротивления.

Недовольный таким приемом, де Голль в своей речи, произнесенной в Шамбери, перешел к угрозам по адресу демократов. Мы находимся на пути к тому, чтобы занять место тех, кто правит, заявил де Голль, и эти демонстрации прекратятся, так как скоро мы будем иметь средства для их прекращения.

КОНФЕРЕНЦИЯ В ЗАЩИТУ МИРА В БИРМИНГЕМЕ

ЛОНДОН, 20 сентября. (ТАСС). Бирмингемский совет профсоюзов создал конференцию в защиту мира, на которой присутствовало 500 делегатов, представляющих различные профсоюзы.

Выступившая на конференции член парламента лейбористка Ли Миннинг заявила, что английское правительство содействовало обострению положения в Берлине и нарушило Потсдамское соглашение, представляющее основу мирного урегулирования германского вопроса.

Секретарь профсоюзного совета Бирмингама Бейкер заявил, что поджигатели войны делают попытку развязать новую войну под маской борьбы против большевизма. Бейкер призвал к сотрудничеству Запада с Советским Союзом.

БЕЛГИЙЦЫ ВЫРАЖАЮТ РЕЗУМЬ ПРОТЕСТ ПРОТИВ ДЕМОСТРАЦИИ АНТИСОВЕТСКОГО ФИЛЬМА «ЖЕЛЕЗНЫЙ ЗАНЕВ»

БРЮССЕЛЬ, 20 сентября. (ТАСС). Демонстрация антисоветского фильма «Железный занавес» на вечерних сеансах 19 сентября вызвала крупные инциденты. Улица, на которой находится кинотеатр, и само здание кинотеатра охранялись сотней полицейских. У входа в кинотеатр все время стояли наготове несколько многоместных полицейских автомашин.

Протестующие против демонстрации антисоветского фильма лиц полиции силой вывели из зала, вдалила в манию и устроила в полицейский участок. Арестовано несколько десятков человек, в том числе генеральный секретарь Общества бельгийско-советской дружбы Морис Санке.

Охотники ШОРИИ



★ ★ ★
Фото Л. ВЕЛИЖАННА.
Текст Н. ЗЕЛЕНИНА.
★ ★ ★

На юге Кузбасса зеленый пояс лесов, сгустился, поднимается к крику на границе с Ойротией и Хакассией. Добири горно-шорской тайги богаты зверем. У местных жителей — шорцев охота издавна является основным промыслом. В любое время года в зарослях девственной природы можно неожиданно встретить мужчин и женщин, стариков и юношей с ружьем и капканами. Гибкие тропы уходят в горы с берегов Казы и Муниж, от Березовой реки. Но парадным ходом сюда является Кондома, которая царственно разрезает высокие леса и горные вершины.

Летом охотники-шорцы главным образом ловят сайкии кротов и бурзунок, стреляют дичь. Зимой разгорается охота на лисиц, белок, колонок, выдру, зайцев, хорьков, ласок. Встречаются и зверьки с более ценной пушиной — соболь, горностай. А у скалистых вершин, над шумными порогами проворной реушки Базана, можно встретить медведя.

Охотники-шорцы Таштагольского района сдают государству почти половину всех шкурок зверей, добываемых в Кузбассе. В Таштаголе, в Спасске и разбросанных вокруг них маленьких шорских селениях много именитых охотников. Они из года в год первополняют нормы сдачи пушнины. За плечами старожилы Шории Дмитрия Константиновича Токмашова почти полувековой стаж охотничества. Десятилетним мальчонком он впервые взял в руки ружье. В последние военные годы Токмашов убит 5 медведей. Теперь он ухаживает в тайгу со своим 16-летним сыном Владимиром. Вдвоем за прошедшее лето они сдали около двух тысяч шкурок крота.

Вдвое перекарывает задание по сдаче пушнины К. Г. Кушак, С. П. Шурачаков, М. И. Челбоганов, Ч. А. Корчаков, А. Г. Казагашев и многие другие. А победителями соревнований охотников по Спасскому участку являются С. К. Катышев, С. И. Токмашов, К. С. Курдаков, С. А. Тунепов. Они первополняют нормы в два с половиной раза. Самсон Константинович Катышев, например, за четыре месяца сдал на загонку 1.350 шкурок кротов, две ласковых шкурок и несколько белых.

Продолжают охотиться братья Шерегешевы, из села Ляблечка Тунуского сельсовета, именем одного из которых был назван железный рудник. Ходит на баруску опы-

тный охотник Скворцов, известный как открыватель месторождений полезных ископаемых.

Растет и охотничья молодежь. 15-летний Николай Катышев, из села Порог, норму ученика первополняет в три раза, а 17-летний участник совещания охотников в Новосибирске Николай Токмашов, из села Тарлашка — в четыре раза.

Искусство метко стрелять помогло многим шорцам быть храбрыми защитниками Родины в годы Отечественной войны. Охотоорганизатор Спасского пункта «Заготживсырье» коммунист П. Е. Челбоганов был гвардией рядовым. Он награжден орденами Красной Звезды и Отечественной войны, медалями «За отвагу», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина» и «За победу над Германией». Пять правительственных наград имеет бывший шорский артиллерист М. С. Кантарков, после войны вернувшийся к охотничеству.

На снимках (сверху вниз): 1. Охотники отправляются на лодке к верховьям Кондомы; 2. Молодой охотник-сталинец Н. П. Токмашов Вилку (слева); 3. В тайге на привале встретились охотники А. Г. Казагашев и С. А. Тунепов; 4. На Спасском загонку охотники Д. К. Токмашов и С. К. Катышев взамен сданной пушнины получили промтовары.

Процесс руководителей шпионской организации в Праге

ПРАГА, 20 сентября. (ТАСС). В государственном суде на Панаке (Прага) начался процесс главных руководителей шпионской канцелярии бывшего генерального секретаря народно-социалистической партии Крайны. На скамье подсудимых — бывший правительственный советник Герр, студент Сольский, бывший правительственный советник Майнер, бывший секретарь областной организации народно-социалистической партии в городе Брно Поворозник и четыре бывших видных деятеля народно-социалистической партии, принимавших активное участие в деятельности канцелярии Крайны. Кроме того, заочно судятся главный организатор и руководитель

шпионской канцелярии Крайны, бывший депутат парламента от народно-социалистической партии Чижек и Гора и секретарь областной организации народно-социалистической партии в городе Устинад-Лабе Барох, бежавшие за границу. Подсудимые обвиняются в заговоре против республики и военном шпионаже.

Первым был допрошен подсудимый Герр. Он признался, что, будучи сотрудником штаба корпуса национальной безопасности в Праге, передавал бывшему депутату народно-социалистической партии Гржебику данные о корпусе национальной безопасности.

ЗАСЕДАНИЕ ГЛАВНОГО СОВЕТА ППС

ВАРШАВА, 20 сентября. (ТАСС). Официально сообщается, что 18 сентября в Варшаве открылось заседание главного совета ППС.

На заседании с политическим докладом выступил генеральный секретарь ППС

Юзеф Циранкевич, с докладом по экономическим вопросам выступил член политической комиссии ЦИК ППС Адам Ралацкий и с докладом по организационным вопросам — секретарь ЦИК ППС Речек.

По докладам начались прения.



КРУЖКИ ТАТАРСКОЙ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Два месяца тому назад при Судженском Доме культуры по инициативе электрослесаря шахты № 5-7 т. Заринова и работницы профлаборатории т. Абдуллиной был организован кружок татарской художественной самодеятельности.

Первый концерт, поставленный на сцене Дома культуры, прошел с большим успехом. В концерте приняли участие рабочие стеклозавода т. Хайруллин, хансир шахтовой конторы Галаутдин Халилов, жена горняк Вильнура Карачурина, воспитательница детдома № 2 Хадыха Мухаметжанова.

ТРУДЯЩИЕСЯ СТРОЯТ ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ДОМА

Многие рабочие и служащие нашей области строят собственные дома. Только к началу текущего года по заявлениям трудящихся в городах и районных центрах Кузбасса отведены земельные участки и начата постройка 8.100 домов.

Теперь, после Указа Президиума Верховного Совета СССР «О правах граждан на покупку и строительство индивидуальных домов», трудящиеся могут строить индивидуальные двухэтажные коттеджи. В связи с этим областной отдел по делам архитектуры, помимо имеющихся проектов одноэтажных коттеджей, запросил из Москвы проекты двухэтажных индивидуальных домов.

Протест членов семьи Льва Николаевича Толстого против шпионской деятельности изменницы Родины А. Толстой в Америке

Уважаемый товарищ редактор!
С возмущением мы узнали о преступных прощках американской разведки, направленных против советских граждан, находящихся в США.

Прочитав в наших газетах корреспонденцию из Нью-Йорка «Разбойничьи нравы американской разведки», мы испытали чувства отвращения и гнева, подобные тем, которые мы испытали в 1941 году, когда узнали о варварском окержении немецкими фашистами великой могилы Л. Н. Толстого.

От немецких фашистов, однако, никто не мог ожидать ничего иного. Но от людей, знавших Л. Н. Толстого, а тем более от его дочерей А. И. Толстой, мы вправе были ожидать более бережного отношения к его имени, вправе требовать, чтобы оно не связывалось с грязью, гниением и гласом. Впрочем, что можно требовать от человека, утратившего связь со своей родной страной, надуртавшегося над священными для каждого русского воспоминаниями об имени великого писателя.

Мы категорически протестуем против использования имени Л. Н. Толстого так называемым «толстовским фондом», который состоит из политических мертвецов, шпионов и убийц.

Кому из нас, советских людей, не оскорбитительно читать имя Толстого в связи с грязной историей деятельности «толстовского фонда», направленной против нашей родной Родины и к поддержке тех, кто еще вчера претельская помогала немцам захватчикам и сегодня готов служить любому врагу своего отечества?

Политические галстеры реакционной Америки — Мундт, Зигар Гувер, Томас и другие — пытаются прикрыть свои темные дела именем генерального русского писателя, великого патриота Льва Толстого. Что общего между Толстым и преступной деятельностью притона «Рид фарм»? Зверинка неважность к советскому народу заставила изменницу родины

патриотов, любящих свою страну и отдающих ей все свои силы и не понять и той борьбы за правду, справедливость и вечный мир на земле, в котором стремится все прогрессивное человечество.

Мы требуем немедленного прекращения существования в Америке организации, оскорбляющей великого Толстого, наш народ и всех демократов, любящих и ненавистящих Толстого. Имя организатора «Рид фарм» А. Толстой давно забыто советским народом. А Толстая, предавшая память своего великого отца, известная своими мерзкими проступками против своих соотечественников, пребывавшая уже более пятидесяти лет в лагере лживых врагов Советского Союза, не заслуживала бы особого внимания, если бы ее не поддерживали силы американской реакции. Более того, американские похитители войны выставляли на свет божий боготворческий мертвец и пытаются кого-то запугать этими политическими трупами. Но народ мира, в особенности советский народ, теперь уже трудно обмануть или запугать. Наш великий народ уже давно выбрал за бор, пред забвению те ничтожные существа, которые облекаются в «толстовском фонде», гнездятся в притоне «Рид фарм» и все еще смеют называть себя русскими.

Тот, кому дорог Толстой, не может не любить свой народ, не может предать своего отечества. В нашей стране наследие Толстого охраняется всем советским народом.

За годы советской власти в нашей стране распорядано 27.558 тысяч экземпляров произведений Толстого на русском языке и на 59 языках народов Советского Союза, причем часть из этих

языков до революции не имела письменности. Одновременно задается первое полное академическое собрание сочинений Толстого, которое составит 96 томов. Оно печатается по специальному постановлению советского правительства. Издание печатается по рукописям Толстого, над которыми работает ряд крупных ученых.

В Советском Союзе создано пять музеев, посвященных Толстому. В них хранятся миллион предметов, связанных с жизнью и творчеством великого русского писателя — его рукописи, книги, портреты, иллюстрации к его произведениям, подлинные предметы, принадлежавшие Толстому в его семье. По специальному постановлению советского правительства за подписью В. М. Мологова эти музеи находятся в ведении Академии наук СССР, и в них ведется углубленная научная работа по звучению творчества и биографии писателя, по хранению и собиранию всего, что связано с Толстым.

В Москве — два музея Толстого. Один из них — дом Толстого с усадьбой, наворными постройками и большим садом. Здесь Толстой прожил 20 лет и написал около 90 произведений. Вся обстановка дома, принадлежавшая писателю и его семье, сохраняется неизменно. Ленин лично поехал этот дом и забрался о создании здесь национального музея, в котором все должно быть сохранено так, как это было при жизни Толстого.

В другом здании размещен Центральный толстовский музей: экспозиция музея посвящена Толстому. Этот музей был сильно разрушен фашистской бомбой, но советское правительство его восстановило в 1943 году, еще до окончания войны.

Яюная Поляна, находящаяся в немецкой оккупации, также пострадавшая, восстановлена. Открыты оба яюнополских музея; дом, в котором жил Толстой, поужоженный немецкими фашистами, теперь уже принял прежний жилой вид, такой, каким он был в последний год жизни Толстого. Яюная Поляна — это заповедник, который на площади в 400 гектаров поддерживается в том виде, в котором он был при Толстом.

Патный музей Толстого — за станцией Астапово. Там неприкосновенна комната, в которой умер Толстой, а весь дом на-малышка станция превращен в литературный музей Толстого.

Десятки тысяч людей со всех концов Советского Союза ежегодно посещают толстовские музеи, эти священные для всех советских людей места.

Мы ценим и прокладываем тех, кто пытается именем великого русского писателя и патриота прикрыть свои грязные, шпионские, человеконенавистнические дела, направленные против мира, прогресса и свободы.

Мы призываем всех честных людей мира вместе с нами осудить и заклеймить позором грязный притон Александры Толстой, опозорившей имя своего великого отца.

Имя Льва Толстого не может стоять рядом с именами фашистских подонков, американских гангстеров, личачателей негров, убийц, душителей демократии, врагов свобододобывающих народов.

Директор Государственного музея Л. Н. Толстого Академии наук СССР членица писателя Софья ТОЛСТАЯ, Внука Л. Н. Толстого:

Илья Ильич ТОЛСТОЙ, Владимир Ильич ТОЛСТОЙ, Прануки Л. Н. Толстого: Нинита Ильич ТОЛСТОЙ, Олег Владимирович ТОЛСТОЙ, Илья Владимирович ТОЛСТОЙ.